

憂加息美元回籠 央行爭囤外儲

近期環球股市牛氣冲天，經濟復甦似乎已走上軌道，但最新數據顯示，全球央行仍然不斷增加外匯儲備，其中約20個新興市場的央行儲備連跌兩年後，去年回升，以色列、越南和捷克的儲備水平更升至新高，歐洲國家如瑞士上月亦大幅增加外儲。分析指，各地央行仍憂慮歐洲各國大選和美國總統特朗普的經濟政策，會觸發資金外流，或令貨幣升值太快，因此大幅增加外儲應對。

根據國際貨幣基金組織(IMF)的數據，全球央行去年第三季度的外匯儲備總值11.01萬億美元(約85.5萬億港元)，高於第二季的10.97萬億美元(約85.2萬億港元)。

避險需求 瑞郎上行壓力增

瑞士經濟相對穩定，加上債務水平低，因此瑞郎一向被視為避險貨幣。隨着法國和德國大選在即，瑞郎需求增加，匯價有上行壓力，促使瑞士央行增加外儲。瑞士央行前日指出，上月外匯儲備金額為6,680億瑞郎(約5.11萬億港元)，較1月增加250億瑞郎(約1,915億港元)，是自2014年12月以來最大增幅。

另一方面，埃及、尼日利亞和泰國近期相繼增加外儲，俄羅斯更於1月增持130億美元(約1,010億港元)，錄得4年來最大單月外儲升幅。分析認為，這些新興市場擔心特朗普的減稅政策和放鬆金融監管，會令美國經濟增長過熱，令聯儲局加快加息步伐，最後觸發資金回流至美國，因此均以大量外儲應對突如其來的風險。 ■《華爾街日報》



G20迎合特朗普 公報或不提反保護主義

20國集團(G20)財長會議將於本月17至18日在德國舉行，會議公報的初稿顯示，各國財長可能不會再在會議上，表明反對保護主義或競爭性貶值貨幣。有參與籌備會議的官員形容，公報草稿的表述「絕不尋常」；有經濟學者則認為，因應美國總統特朗普的保護主義主張，G20不得不調整立場以適應華府新政策。

近年G20財長會議公報都會提出，各國須提防各種形式的保護主義，以及避免爭相降低匯價。但這份日期為3月1日的初稿卻不見相關措辭，只

表示維持「開放和公平的國際貿易環境」和「確認對匯率的承諾」。

據準備初稿的官員透露，公報不提及保護主義是絕不尋常，可能反映各國所能達成的最低限度共識。曾任國際貨幣基金組織(IMF)中國部主管的康奈爾大學經濟教授普拉薩德表示，特朗普的保護主義咄咄逼人，G20難以維持以前的政策立場。奧巴馬時期的美國財政部高官希茨表示，公報在18日最終發佈前，預料會有多番重大更改，以往也有類似例子。 ■路透社



華爾街地標「銅牛」前方豎立女孩銅像。路透社

華爾街豎女孩像 促董事局性別多元

紐約華爾街是不少知名企業總部所在地，在國際婦女節前夕，道富環球投資管理特別在華爾街地標「銅牛」前方，豎立一尊臨時女孩銅像，希望呼籲公眾關注企業董事局女性人數不足，以及金融業女性薪酬較低的問題。

雖然許多美國女性成功衝破「玻璃天花板」，晉身企業高層，但在美國羅素3000指數成份企業中，仍然有1/4的董事局沒有女性代表。道富環球投資管理呼籲企業採取實質措施，促進董事局性別多元化。 ■CNBC/《華盛頓郵報》



法動物園白犀牛被殺鋸角 歐首例

法國巴黎郊外一個野生動物園周一晚遭偷獵者闖入，他們殺死4歲雄性白犀牛「萬斯」，再用電鋸切走牠的角，是歐洲歷來首宗類似事件。動物園高層對事件感到震驚，警方正調查事件。

事發動物園位於圖瓦里，雖然當晚有5名工作人員當值，園內亦裝置閉路電視，但偷獵者仍然成功闖過動物園外圍的鐵絲網，在無人發現下進入沒有閉路電視的犀牛生活區，然後先後打開白犀牛飼養室及萬斯所處鐵籠

的大門。飼養員翌日發現萬斯的屍體，牠頭部中了3槍，其中一隻角被鋸走，另一隻則部分被鋸，相信是因偷獵者一度被阻或電鋸失靈。飼養室另外一隻37歲雌性白犀牛和5歲雄性白犀牛則安然無恙。

犀牛角在亞洲需求甚高，調查人員估計今次被搶的犀牛角，黑市價值約3萬至4萬歐元(約24.6萬至32.8萬港元)。 ■《泰晤士報》/法新社

「宜家」新技術 輕易組裝傢具



瑞典宜家家居(IKEA)的平盒包裝傢具經常被指組裝難度高，有見及此，公司最近研發出全新木榫技術，在傢具面板上預先鑽開小孔及凹槽，在毋須螺絲批、土巴拿及膠水下，像砌圖一樣更快更易組裝及拆卸傢具，而且即使多次組裝拆解，也不會損害產品結構，有助延長傢具壽命。

IKEA早於5年前已就新技術進行測試，由於新技術不用螺絲等金屬配件，亦可省卻不少資源。 ■英國《太陽報》/《每日郵報》

熱烈祝賀

第十二屆中國(南寧)國際園林博覽會 招商招展推介會召開



| 時間 |

2017年3月9日 上午10時30分

| 地點 |

北角油街23號港島海逸君綽酒店

